

Belföldi hírek

bb. 1.hogyan számolható föl a belvárosi „hősziget”,?

i ob/zs/il hgy

1975. január 20.

Budapest belterülete és környezetének hőmérséklete között állandó - gyakran több fokos - különbség van: a város belső része mindig melegebb, mint a külterület. A „hősziget”, néven ismert jelenség csak egyike ugyan a környezettől lényegesen eltérő városi klíma sajátosságainak, kialakulásának feltételeit szakembereink mégis egyre behatóbban tanulmányozzák. Dr. Probáld Ferenc az Eötvös Loránd Tudományegyetem regionális földrajzi tanszékének adjunktusa elmondta Oláh Bélának, az MTI tudományos munkatársának, hogy a „hősziget”, kialakulásának legfőbb oka a város zárt beépítettsége. Az épületek tömegében nagyon kevés a párologtató hatást kifejtő, levegőt nedvesítő és hűtő zöldfelület.
/folyt.köv./

- 1 -

1b

bb. 1./hogyan ...1. folyt./il

- a „hősziget,, mérséklésének nemcsak meteorológiai, hanem városrendezési eszközei is vannak. lehetőség szerint minél előbb fel kell lazítani a városszerkezetet, s minél több párologtató, árnyékot adó zöld felületet kell létesíteni. a parkokban is a célnak leginkább megfelelő fafajtaikat kell telepíteni: lehetőleg gyorsan növő, dus lombkoronát fejlesztő fákat, amelyek a viszonylag mostoha városi körülményeket is jól elviselik. nem szerencsés például az, hogy a parkokba, de különösen az új lakótelepekre a levegő kéndioxid tartalmára nagyon érzékeny fenyőféléket telepítenek, amelyek idő előtt kipusztulnak s így klímajavító hatásukat nem tudják kifejteni. a fajta helyes kiválasztásán kívül megfelelő elhelyezésüket és arányos elosztásukat is biztosítani kell. a házak közötti kisebb parkokon kívül nagy, összefüggő zöld-területekre is szükség van, ahol a kedvező környezeti hatások a maguk teljességében kibontakozhatnak. fontos, hogy a lakóházakat a forgalmas utaktól minél szélesebb zöld sáv válassza el, mert így tágabb tér marad a közlekedésből származó szennyező anyagok felhígulásához, amellet a „zöld,, a por és a korom egy részét is felfogja és a zajt is mérsékli.

- a párologtató felszín hiányos volta folytán nyáron a belvárosban nappal átlagosan 0.5 - 1 fokkal éjszaka pedig mintegy két fokkal melegebb van, mint a peremkerületekben. derült, szélcsendes időben azonban a különbség sokszor a 4-5 fokot is elérheti.

- érdekes megfigyelés hogy nyaranta napközben a vérmező is a belvároshoz hasonló szintre melegszik fel, estére azonban már 3-4 fokkal hidegebb. a margitsziget viszont - nyilvánvalóan a duna hatására - már nappal is 1.5-2 fokkal hűvösebb, éjjel pedig 3-4 fokkal is.

- a városi „hősziget,, télen is megvan s ilyenkor a fűtésből származó hő tápálja. ebben az időszakban a belterületeken átlagosan másfél fokkal melegebb van: az év első hónapjában általában a belváros az ország legmelegebb pontja.

/folyt.köv./

- 2 -

1b

bb. 1./hogyan2. folyt./il

- a legjellegzetesebb városi éghajlatformáló a levegőszennyeződés. a finom eloszlású, lebegő szilárd részecskék, az „aeroszolok,, csökkentik a légkör fényátbocsátó képességét, növelik a felhőzetet, mérséklék a napsütés erejét és időtartamát. a szennyezett városi levegő nemcsak a fénysugarakat, hanem a biológiai szempontból oly fontos láthatatlan ultraibolya sugarakat is alaposan megszüri, ami különösen a téli napsütés-szegény hónapokban érint bennünket érzékenyen.

- a levegőszennyeződés másik jelentős éghajlati hatása a ködképződés elősegítésében nyilvánul meg. a fővárosban évente átlagosan 48 ködös nap szokott lenni, a környékén csak 40. a téli napokon olykor teljes sötétséget előidéző sűrű füstköd, a „szmog,, az ötvenes évek óta állandóan visszatérő „vendégünk,,.

a téli füstködöket elsősorban a korszerűtlen tüzelésből származó korom és a kéndioxid okozza. 1960 óta ezen a téren bizonyos fokú javulás tapasztalható. budapesten azonban évente még mindig 8-cal több ködös nap van, mint városon kívül.

- a vizsgálatok egyébként azt is kimutatták, hogy a legszárazabb a belvárosi utcák levegője. a vérmezőn nappal 4, este már 7-8 százalékkal, a margitszigeten pedig nappal 5-6, este viszont 13-14 százalékkal volt nedvesebb a levegő./mti/

-.

bb. 2. diákirók, diákköltők országos találkozója

vid fm/il hgy

1975. január 20.

a diákirók és diákköltők negyedik országos találkozására pályázati felhívás jelent meg. a kisz kb rendezésében ezúttal is sárvár - a tinódi lantos sebestyén emlékét ápoló dunántúli kisváros - várja a tollforgató fiatalokat április 11-13. között. március 1-ig a sárvári tinódi gimnázium címére kell elküldeni a pályaműveket: verset, prózát, kritikát. az ország minden középfokú oktatási intézményéből várják az irodalomkedvelő lányok és fiúk jelentkezését.

/folyt.köv./

- 3 -

1b

bb. 2./diákirók ... folyt./il

az eddigi gyakorlat szerint évente mintegy 400-an vesznek részt a pályázaton, és zsüri által legjobbnak ítélt ötven szerzőt hívják meg a sárvári találkozóra.

az országos találkozót két évenként szokták megrendezni, s így jövőre lenne időszerű a felszabadulás 30. évfordulója azonban olyan pezsgést hozott a diákirók, és diákköltők körében, hogy ritmust váltanak, s ezután 1975-től számítják a két éves időszakot./mti/

-. -

bb. 3. elkészült a miskolci ifjusági szálloda terve

vid fm/il hgy

1975. január 20.

miskolc és a szomszédságában elterülő festői kelet-bükk idegenforgalmát jelentősen korlátozza, hogy az ide érkezőket nem tudják hol elhelyezni. különösen sok gondot okoz ez a fiatalok turáinak megszervezésében. a vadregényes bükki vidéket felkérésők legfeljebb sátoztáborot állíthatnak fel.

a kisz borsod megyei bizottságának kezdeményezésére - több más intézmény támogatásával - express utazási iroda miskolcon ifjusági szálloda építését határozta el.

az ifjusági szálloda helyét a miskolcraól lillafüreden át érkező vezető műút mellett jól megközelíthető helyen a kiliáni városnegyed mellett jelölték ki. ezen a részen alakítják ki a város sporttelepét is.

az új szálloda terveit a miskolci tervező vállalatnál róza sándor irányításával dolgozó kollektíva készítette el. a tervek szerint a 210 személyes hat emeletes szállodai részt házigyári elemekből szerelik össze. ebben 42 két és ugyanannyi háromágyas szobát alakítanak ki.
/folyt.köv./

- 4 -

16

bb. 3./elkészült ... folyt./il

minden szobához mosdófülke, emeletenként pedig zuhanyozó tartozik. ugyancsak szintenként rendeznek be tv-szobát és társalgót. a szállodai részhez csatlakozik a vendéglátó egység. ennek földszintjén rendezik be az önkiszolgáló és a hagyományos éttermet, amelyet táncos összejövetelek, műsoros estek rendezésére is lehet majd használni. az emeleti részen nyitott és fedett tetőteraszokat alakítanak ki. a szálloda mellett hat autóbusz és harminc személygépkocsi számára létesítenek parkolót./mti/

-.

bb. 5. autóvillamossági kutató és fejlesztő bázis a veszprémi bakony műveknél

vid fm/il hgy

1975. január 20.

a kohó- és gépipari minisztérium támogatásával autóvillamossági kutató és fejlesztő bázist hoznak létre a veszprémi bakony műveknél. erre a célra több mint 16 millió forintos költséggel felépítették a tudományos munkahelyeket és a kétszintes épületet a legkorszerűbb vizsgáló, minősítő berendezésekkel látják el. az új tudományos intézetben már ebben az évben száz szakember kezdi meg a kutató, fejlesztő munkát.

az autóvillamossági kutató és fejlesztő bázis létrehozását az erre indokoltá, hogy hazánk évről-évre nagyobb szerepet kap a kgst-integráció keretében a szovjet és a lengyel autógyártásban. a zsiguli és a polski fiat gépkocsik gyártásához főleg autóvillamossági alkatrészeket szállítunk. a koncentrált tudományos munka segítségével a jövőben hazánk is be tud kapcsolódni az autóvillamossági cikkek fejlesztésébe is.

a bakony művek új tudományos intézménye nemcsak a veszprémi gyár szükségleteit elégíti ki, hanem az egész hazai autóvillamossági ipar fejlesztéséből is részt vállal./mti/

-. -

bb. 4. két milliárd értékű szövetkezeti termék a kicsinyeknek

i ol/mné/ie/il hgy

1975. január 20.

az idén előreláthatólag mintegy 2 milliárd forint értékű gyermekellátási cikk készül az ipari szövetkezetekben.
/folyt.köv./

- 5 -

16

bb. 4./két milliárd folyt./il

az egyre korszerűsödő kis- és középüzemekben különösen sok gyermekruházati cikket állítanak elő, ez adja a termékcsoporthoz a szocialista ipar termelésének mintegy 40-50 százalékát. 113 szövetkezetben szabják, varrják az izléses gyermekruhákat, a gyermekholmik 70 százalékát belföldön értékesítik.

tizenhárom szövetkezet készít gyermekcipőket, ezekből az 1970. évi 270 ezer párral szemben az idén már 1.2 millió párat gyártanak. a fejlődést újfajta modellek egész sora és olyan új termékek jelzik, mint a rövid idő alatt igen keresetté vált „hiröske”,.

a hazai gyártmányú gyermekkoscsik 82 százalékát ugyancsak ipari szövetkezetek készítik. gyártásukkal három kollektíva foglalkozik. a budapesti jármű- és alkatrész isz a múlt évben megkésztette, az egri vas- és fémipari szövetkezet pedig 25 százalékkal növelte termelését, a debreceni fémfeldolgozó isz az v. ötéves tervidőszakra évente mintegy 40 ezer gyermekkoscsi gyártását tervezi.

az utóbbi időben választékosabb a szövetkezeti gyermekbutorok kínálata. termelésük négy év alatt megnégyszereződött, s különösen kelendők a különféle típusú, fából készült szekrények, heverők, gyermekgarnitúrák, íróasztalok, mini-fotelek. az ipari szövetkezetek nemrégiben több olyan új terméket mutattak be a kereskedelemnek, amelyek sorozatgyártását már meg is kezdték. az óvodák, bölcsődék korszerű berendezését szolgálja a kalocsai asztalos- és építőipari szövetkezet „katty-patty”, elnevezésű garnitúrája, amely 139 variálható alkatrészből áll. e típusból a szövetkezet az idén 140-150 garnitúrát készít s gyártásának bővítésére új üzemrész kialakítását határozta el.

várhatóan az idén már több szövetkezet gyárt új típusú teljesen biztonságos fa-gyermekágyat, s többet kap a kereskedelem a járókákából is. új típusai jelennek meg a fémből, fűzvavesszóból gyártott butoroknak is. *Majd*

az ipari szövetkezetekben készülő gyermekjátékok értéke a múlt évben megközelítette a 180 millió forintot s a hazai játéka termelés 50-60 százalékát tette ki. termelésüket az idén további 20 százalékkal növelik, s különösen sok műanyagjátékokat készítenek, amelyek viszonylagos olcsóságuk mellett változatos formájuk, szép színeik, higiénikus tulajdonságaik miatt egyre kedveltebbek./mti/

-. -

- 6 -

1/b

bb. 6. takarékoság a sabaria cipőgyárban

vid fm/il hgy

1975. január 20.

az ország egyik legnagyobb cipőgyárában, a sabariában több mint ötmillió forint értékű anyagot takarítottak meg a kongresszusi munkaverseny eddigi szakaszán. ez a szombathelyi üzem évi anyagfelhasználásának majdnem egy százaléka. a megtakarítás értékét növeli, hogy az anyag zöme - mintegy négyötöde - tőkés importból beszerzett természetes bőr.

a siker oroszlánrésze a szabászat dolgozóié. a különféle sablonok ésszerű, ügyes válogatásával, beállításával minimálisra csökkentették a hulladékot.

a sabariában 1974-ben 5,5 millió pár lábbeli készült. az idén ennél is nagyobb feladat vár a gyár dolgozóira: az első fél évben három millió 200 ezer pár kerül le a szalagokról. ennek kétharmadát idehaza értékesítik, a töbit exportálják. /mti/

-. -

bb. 7. új nyaralótelepek a balatonnál

vid fm/il hgy

1975. január 20.

a balatonnál az idén tervszerűen folytatják a nyaralótelepek építését.

siófok-balatonszabadin a kijelölt területen lebontották azt a mintegy 150 faházat, bódét, amely a környék képét rontotta. az építésre előkészített területet az otp értékesíti átlagban 120-140 négyszögöles parcellákban. az új tulajdonosok két éves építési kötelezettséggel veszik birtokukba a telkeket. az építési hatóság itt a leghigorubbán megköveteli az előírt minőségi követelmények betartását, s ügyelnek arra, hogy az épületek megfeleljenek a táj esztétikai igényeinek. a kőépületek mellett faházakat is emelhetnek, de ezek csak külön épületsorban helyezhetők el.

balatonszabadiban az lesz a második vikendtelep, mert a part közelében az otp már befejezte egy 72 épületből álló „faházfalú”, építését.

az új vikendtelepek és nyaralónegyedek alakultak ki többek között balatonkenesén, balatonudvari-kiliántelepen és zánkán. /folyt.köv./

- 7 -

1/b

bb.7.uj nyaralótelepek ... folyt./il

a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával a balatonpart legújabb telepeit már közművesítik. balatonszárszon és balatonberényben befejeződtek az előkészületek és a megvásárolt telkeken az idén megkezdhetik a magánnyaralók építését. folyamatban van révfülöpön és vonyarcvashegyen is egy építési terület előkészítése./mti/

-.-

bb. 8. közétkeztetési jegyek, kávéblokkok az éttermi betörők zsákmányában

i bc/s/zs/il hgy

1975. január 20.

_fiatalemberek sorozatos bűncselekményei ügyében ítélezett a központi kerületi bíróság. közülük köteles ferenc 22 éves rakodó-munkás, budapesti lakos - aki korábban többször is összeütközésbe került a törvénnyel - egy téli éjszaka a kibontott drótkerítésen át behatolt a vidám park területére. az egyik szórakoztató-üzem faláról leemelt két külföldi gyártmányu hangfalat, majd ugyancsak a kerítésen át távozott. az egyik hangfalból kisserelt hangszórókat értékesítette, a másik hangfalat pedig átadta egy férfinak, tájékoztatva őt a tárgy eredetéről is. ezt később a rendőrség lefoglalta.

balatonszéplak-felsőn bejáratos volt egy üdülő klubjának játéktermébe. egy ott megpillantott ingkabát zsebéből kiemelte az irattárcát, kivette a benne talált 700 forintot, majd a ruhadarabot - talált tárgyként - barátjával átadta a felszolgálónak. a balatonszéplaki „kiruccanás” után régi ismerősével zana károly, 24 éves budapesti rakodó munkással egy éjszaka a 13. kerületi váci uton betörtek egy étterembe. nagy mennyiségű külföldi cigarettát, továbbá bort, szalámit és egy vaskazettát vittek magukkal, utóbbiban ugyanis pénzt sejtettek. várakozásukban azonban csalódtak, mert amikor köteles feltörte csak közétkeztetési jegyeket kávéblokkokat és egyéb üzleti okmányokat találtak.

zana valamint az ügy két további szereplője: ferenczi ferenc 24 éves villanyszerelő és a 16 éves sz. attila betört egy étterembe is, ahonnan sok üveg bort és nagy mennyiségű cigarettát lopott. a zsákmánynak azonban nem sokáig örülhettek, mert a duna-parton rendőr-járőr igazoltatta őket, és az ellopott áru visszakérült az étterembe. /folyt.köv./

- 8 -

bb.8. közétkeztetési folyt./il

ezenkívül zana barátjától ellopott egy magnetofont, egy másik barátja lakásán pedig egy vendég táskájából készpénzt tulajdonított el.

a központi kerületi bíróság köteles ferencet két és fél évi, ferenczi ferencet egy évi és nyolc hónapi, zana károlyt másfél évi, sz. attilát hat hónapi szabadságvesztéssel sújtotta, és kártérítésre is kötelezte őket./mti/

-.-

- 9 -

bb.9. olajtartalmu növények - harminc százalékkal nagyobb területen

i jf/kg/ie/fé hgy

1975.január 20.

a mezőgazdasági üzemekben kisebb-nagyobb termelési szerkezet-változtatásokra kerül sor az idén, mert az eddiginél nagyobb mennyiségű alapanyagra van szüksége a növényolajiparnak. az étolaj és más növényi eredetű olajok iránt ugyanis ugrásszerűen megnőtt a kereslet, nemcsak itthon, hanem külföldön is. a világpiaci árak egyre jobban emelkednek, és a nemzetközi kereskedelemben fokozódik az érdeklődés a növényi olajok iránt. a hazai vásárlóközönség is mind szívesebben vásárol étolajat, és a konzervüzemek, valamint a vendéglátó vállalatok is fokozzák megrendeléseiket.

a téeszek és az állami gazdaságok 1975-ben 201.000 hektáron természetesen különféle olajtartalmu növényeket. ez 50.000 hektárral haladja meg az elmúlt évi területet, és - ha jó lesz a termés - elegendő nyersanyaghoz jut majd az ipar. a tervek szerint 126 000 hektárra napraforgó kerül. a terület legnagyobb részén korszerű fajtákat természetesen, ezek hozama helyenként meghaladja hektáronkénti 20 mázsát, s így a gazdaságok számára kifizetődő a termesztés. termelési rendszerekben - állami gazdaságok és téeszek összefogásával - több mint 48.000 hektárra kerül napraforgó vetőmag. a nagyüzemi gazdaságok annál is szívesebben vállalkoznak e fontos olajos növény termesztésére, mert a kukoricatermesztésnél bevált gépsorokat kisebb átalakítással a napraforgó-táblákon is felhasználhatják.

az olajos növények feldolgozására elegendő az ipari kapacitás. a jelenlegi évi 30.000 vagonnal szemben 34.000 vagon fogadására készült fel az ipar, és megfelelő korszerűsítéssel növelni is lehet ezt a teljesítményt. ellenben gondot okoz, hogy kevés a tároló. az új raktárak építését az ipar kooperációs megállapodásokkal támogatja, ilyen célra 1975.-ben 28-30 millió forintot költenek a gyárak. a termelők saját erőből és állami támogatás igénybevételével szintén létesítenek tárolókat, ezek 500-1000 vagonnyi termés befogadására lesznek alkalmasak.

/folyt.köv./
8.00/fé

-10-

930g

bb.9.o./olajtartalmu...folyt./fé

a hazai mezőgépipar új gépek gyártásával segíti a gazdaságokat. egyebek között a nagyteljesítményű külföldi kombájnokra szerelhető adaptert készítenek sorozatban, ezzel a betakarítási munkákat gépesíthetik. a talajelőkészítésnél és a vetésnél is korszerű gépeket alkalmazhatnak a termelők, akik az eddiginél nagyobb mennyiségű műtrágyával és növényvédő szerrel is biztosíthatják a magas hozamokat.

a tervek szerint tovább növelik a szója termőterületét is. ez a növény 1974-ben 1400 vagonnyi termést adott és természetesen gazdaságosnak bizonyult. az állattenyésztők elégedettek a szója fehérjetartalmával; a fontos takarmánynövényproteintartalma országosan eléri az 50 százalékot, ami jó eredménynek számít./mti/

-.-

bb.10. a nyiregyházi konzervgyárban is megszervezik a ~~dk~~-mozgalmat

vid-fm/fé hgy

1975.január 20.

sokoldalú felmérés és előkészítő munka után előreláthatólag már az idei termelési szezon kezdetén, májusban a nyiregyházi konzervgyárban is bevezetik a dolgozó hibátlanul mozgalmat. előkészítését már tavaly megkezdték azzal, hogy társadalmi bizottságot hoztak létre, és a gyár valamennyi állandó dolgozójával ismertették a mozgalom célját, várható eredményeit. a következő lépésben üzemszinten összegyűjtötték a dolgozók véleményét, javaslatait, észrevételeit, elképzeléseit e mozgalom feltételeinek megteremtésével kapcsolatban. jelenleg a társadalmi bizottság az összegyűjtött javaslatok figyelembevételével - a mozgalom feltételeinek kidolgozásán munkálkodik.

a mozgalom sikerétől a gyár vezetése szervezettebb munkát, jobb minőségű árut, terméket, takarékosabb, hatékonyabb gazdálkodást vár, ami kedvező hatással lesz a dolgozók személyi jövedelmének alakulására is./mti/

-.-

8.05/fé

-11-

930g

bb.11. ötszáz köbméteres viztorony kunszentmiklóson

vid/fm/fé hgy

1975.január 20.

kunszentmiklóson az alföldi közmű-és mélyépítő vállalat - hatmillió forintos költséggel - 500 köbméteres viztoronyt épít. a csuszózszaluzással készülő vízmű szerkezetszerelése rövidesen befejeződik, s a nyáron már az óriási viztorony táplálja majd a nagyközség vezetékhálózatát./mti/

-.-

bb.12. vízmegtakarítás - olajmezőn

vid-fm/fé hgy

1975.január 20.

a szegedi szénhidrogén-medence olajbányászainak takarékosági mozgalma ujabban nemcsak az energiára, illetve az energiahordozókra, hanem az ezek kitermelésénél nélkülözhetetlen ártésvizekre is kiterjed. a mintegy száz négyzetkilométeres olajmező tankállomásainak, gázfeldolgozó és egyéb üzemeinek központi ipartelepének és szociális létesítményeinek ellátására ugyanis jelentős vízmű épült, 350 köbméteres vasbeton viztoronnyal és ártésvízvezetékkel. ez évente már több mint egymillió köbméter nagynyomású vizet szolgáltat. az üzemek száma és velük együtt a vízigény is növekszik, újabb ártésvízvezeték furása azonban meglehetősen költséges, emellett már-már nehézségekbe is ütközik az olajmezőn.

ezért különféle víz-, valamint vízgőz-megtakarítást eredményező módszereket vezettek be. így például a rétegenergiák visszapótlására szolgáló óriáshivattyúk hatalmas vízmennyiséget igénylő hűtőberendezését úgy alakították át, hogy a felmelegedett vizet ugynevezett recirkulációs módszerrel lehűtik, s nem engedik el a szabadba, mint eddig. ilyen módon 200.000 köbméter vizet takarítanak meg évente.

Ugyancsak
egy másik ésszerű új megoldással a vízzel együtt gőzenergiát is megtakarítanak: a gázüzem lepárló tornyában bizonyos technológiai folyamathoz 180 celsius fokos gőzt kell termelniük, amely a felhasználás után még mindig rendkívül forró: 140 celsius fokos. ez a hőmérséklet azonban 100 fokra csökkent, ugyanakkor a víz jó része elpárolgott, mivel egy nyitott berendezésbe került. a berendezést most zárttá alakították, amely bizonyos nyomást is elvisel, s így a korábban kárbavesztett forró gőzt az üzemi épületek fűtésére használják fel. ezzel mintegy 300.000 forintot takarítanak meg évente./mti/

-.-

8.15/fé

-12-

1000g

bb.13. elhunyt dr. zádor györgy

mné/fé hgy

1975.január 20.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje. temetése január 22-én délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii.ker.bizottsága
magyar partizán szövetség
péterfi sándor utcai kórház és rendelő intézet

/mti/

-.-

bb.14. dr. orbán lászló moszkvába utazott

tr/fé hgy

1975.január 20.

dr. orbán lászló kulturális miniszter pjoتر gyemicsevnek, az szkp politikai bizottsága póttagjának, a szovjetunió művelődésügyi miniszterének meghívására hétfőn reggel moszkvába utazott. bucsuztatásán a keleti pályaudvaron megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár és garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes. ott volt v.l.muszatov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

-.-

bb.15. közlekedési balesetek

mm/fé bs

1975.január 20.

szabó józsef 60 éves raktárvezető budapesti lakos a vi. kerületben a népköztársaság utja 121 szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul változtatott forgalmi sávot és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében szabó józsefné 56 éves nyugdíjas budapesti lakos - a személygépkocsivezető felesége - a helyszínen meghalt. a vétlen személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. szabó józsef vezetői engedélyét a rendőrség levonta és szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

/folyt.köv./
10.50/fé

12⁰⁰
g

-13-

bb.15./ közlekedési balesetek...folyt./fé

xviii. kerületben a nagykörösi ut és eke utca kereszteződésében mikulecz károly 30 éves csoportvezető budapesti lakos személygépkocsival elütötte az uttesten áthaladó laris béla 57 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. mikulecz károly vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és szakértők bevonásával vizsgálatot indított.

ix. kerületben a soroksári ut és tagló utca kereszteződésében figyelmetlenül és szabálytalanul haladt át az uttesten bencze sándor 63 éves nyugdíjas dömsödi és özvegy weisz jánosné 55 éves segéd munkás budapesti lakos és egy 23-as jelzésű autóbusz mindkettőjüket elütötte. a mentők a két gyalogost életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

vásári sándor 42 éves pályagondnok budapesti lakos figyelmetlenül szaladt át az uttesten a xviii. kerületben a pesti ut és bakancsos utca kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították./mti/

-. -

bb.16. üzembe helyezték a tiszai vegyi kombinát olefingyárát

vid/p ká bs

1975. január 20.

a hét végén sem pihentek a tiszai vegyi kombinát olefin gyárában. a szabad szombat ellenére megfeszített erővel dolgoztak a negyedik ötéves tervidőszak egyik legjelentősebb vegyipari beruházásának üzembehelyezésén. a szerelés befejezésével megkezdtek a különböző technológiai rendszerek összekapcsolását. először a propilén üzemi köröt töltötték fel, majd mikor ez sikerrel járt, kezdték meg a benzint alapanyag szétbontására szolgáló pirolízis kemence felfűtését.

a különböző berendezések gondos, nagy figyelmet követelő ellenőrzése után vasárnap husz óra huszonöt perckor a kettes számú pirolízis kemencében, a tízezer köbméteres tartályból megkezdtek a benzint adagolását. néhány perc múlva a keletkezett pirogáz megjelent az ugynevezett „fáklyán”, ahol a gázt addig, amíg az egész rendszer munkába nem lép, elégetik. mindez azt jelentette, hogy a berendezések előírás szerint üzemelnek, az olefinmű megkezdte működését.

/folyt köv ./
11.25/p

-14-

1220g

vbb.16. üzembe helyezték.....folyt/p

a magyar-szovjet petrokémiai egyezmény alapján mintegy hatmilliárd forintos költséggel létesített üzem beruházásában érdekelt magyar és szovjet fél kölcsönös megegyezése alapján a tervezettnél egy nappal korábban kezdték meg a benzint bontását.

hétfőn a többi pirolízis kemence felfűtésére is sor került, s hozzákezdtek az ugynevezett etilén hűtőkör feltöltéséhez és kipróbálásához is.

a kisz védnökséggel létesített, hatalmas beruházás rekordidő - harminchat hónap - alatt készült el. a tiszai vegyi kombinát hatodik egységének határidőre történő üzembehelyezésénél az utóbbi hónapokban a kongresszusi munkaversenyben mintegy négyezer dolgozó a kommunista műszakok során megközelítőleg harmincezer társadalmi munkóránban segítette a kivitelezőket.

az olefinmű a feldolgozásra kerülő évi kilencszázezer tonna benzint százhalombattáról kétszáz kilométeres csővezetékén kapja. ennek feldolgozásával állítanak elő évi kétszázötvenezer tonna etilént, százhuszonötvenezer tonna propilént, nyolcvanezer tonna mügumi alapanyagot, valamint kétszázötvenezer tonna nagy oktánszámú pirobenzint. az etilén felét a szovjetunióbeli kalusi kombinátban dolgozzák fel, ahová azt háromszáz kilométeres csővezetékén továbbítják. a csővezeték mintegy százötvenhat kilométeres hazai szakasza már szállításra kész, jelenleg a szovjetunióbeli szakasz technológiai üzembehelyezésén munkálkodnak.
/mti/

-. -

bb.17. dohánykocsányozó gépsor nyiregyházán

vid-ká/fé bs

1975. január 20.

a nyiregyházi dohányfermentáló vállalatnál angol gyártmányú dohánykocsányozó gépsort szereltek fel. a gépsor a dohányleveleket két részre szeleteli és a levél közepén húzódnak kocsányt eltávolítja. a fermentáló vállalat a fermentált, felszeletelt és kocsánytalanított dohányt továbbítja a feldolgozó üzemekbe. a gépsor óránkénti teljesítménye 50 mázsa dohánylevél./mti/

-. -

12.05/fé

-15-

1230g

bb.18. új üzemanyag töltőállomást adtak át az m-7 autópályán

vid-ká/fé bs

1975. január 20.

az m-7-es autópálya mentén, az 59-es kilométerénél, székesfehérvár térségében, hétfőn új üzemanyag-töltő állomást adtak át. az ut mindkét oldalán hat kutoszloppal rendelkező tükrös benzinkutnál valamennyi üzemanyag fajta, valamint autóápolási cikk kapható. az új üzemanyag-töltő állomást az interag és inter-service üzemelteti. még a nyár elejéig gépkocsijavító állomást, valamint éttermet is átadnak az autópálya jobb oldalán. a shell-interag magyarországi hálózatának 24. üzemanyag-töltő állomását bartha tiber, az interservice igazgatója adta át rendeltetésének. bejelentette, hogy hamarosan budapesten és sopronban épül új benzinkut./mti/

--

bb.19. burgenlandi kulturális delegáció győr-sopron megyében

vid-kz/fé bs

1975. január 20.

ausztria burgenlandi tartománya és győr-sopron megye között kialakult jó kapcsolatok további ápolására hétfőn tiztagu kulturális delegáció érkezett burgenlandból háromnapos látogatásra győr-sopron megyébe. az osztrák vendégek, elsősorban alsó- és középfokú oktatási intézmények munkájával ismerkednek, de meglátogatnak több művelődési intézményt is./mti/

--

bb.20. klaipedába utazott a debreceni jazz-együttes

vid-kz/fé bs

1975. január 20.

egyhetes vendégszereplésre debrecen testvérvárosában, a litván klaipedába utazott a debreceni jazz-együttes. ott három alkalommal lépnek fel, s közben moszkvában is bemutatkoznak./mti/

--

12.10/fé

-16-

13³⁰g

bb.21. szerszámkölcsonzó boltot nyitott a győri rába-gyár

vid-kz/fé bs

1975. január 20.

kellemes meglepetést okozott barkácsoló dolgozóinak a győri rába magyar vagon- és gépgyár. hétfőn egyik telepének a szomszédságában szerszámkölcsonzó boltot nyitott. 150 ezer forint értékű különböző méretű és rendeltetésű szerszám, közöttük komplett hegesztő berendezés áll itt az érdeklődők rendelkezésére. a gyár dolgozóivalamennyit ingyenesen használhatják./mti/

--

bb.22. nagytakarítás a vas megyei közutakon

vid-kz/fé bs

1975. január 20.

nagytakarítás kezdődött vas megye közutjain. a megyei közúti igazgatóság mosógépe vizsugárral és forgó hengeralakú kefékkel tisztítja meg az utmenti oszlopokat a rájuk rakódott sártól és egyéb szennyeződéstől. a gép napi átlagos teljesítménye harminckét kilométer./mti/

--

bb.23. lengyel közoktatási küldöttség érkezett hazánkba

k/gk/szö/fé bs

1975. január 20.

dr. polinszky károly oktatási miniszter meghívására jerzy kuberski lengyel közoktatás-lminiszter vezetésével hétfőn küldöttség érkezett hazánkba. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. polinszky károly oktatási miniszter fogadta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság ideiglenes ügyvivője./mti/

l és nevelésügyi

--

12.30/fé

-17-

13³⁰g

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.10-es számú / a nyíregyházi konzervgyárban is megszervezik a dh-mozgalmat/című hírünket

v i s s z a v o n j u k.

/mti/

.-.

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 20-án 13 óráig

se/fé bs

1975.január 20.

1. belvárosi „hősziget”,
2. diákirók találkozója
3. ifjúsági szálloda miskolcon
4. gyermekellátási cikkek
5. autóvillamossági kutató
6. takarékoság a sabariában
7. új nyaralótelepek
8. éttermi betörők
9. olajtartalmu növények
10. dh-munkarendszer a nyíregyházi konzervgyárban
11. víztorony kunszentmiklóson
12. vízmegtakarítás - olajmezőn
13. elhunyt zádor györgy
14. orbán lászló moszkvába utazott
15. balesetek
16. olefingyár
17. dohánykocsányozó gépsor
18. új töltőállomás az m-7-esen
19. burgenlandi delegáció
20. litvániába utazott a debreceni jazz-együttes
21. szerszámkölcsonzó bolt
22. út-nagytakarítás
23. lengyel küldöttség
24. időjárás
25. hírjegyzék

.-.

13.00/fé

-18-

13ko

bb.24. időjárásjelentés

fé bs

1975.január 20.

a meteorológiai intézet jementi január 20-án 13 órakor.

többfelé ismét köd

közép-európában ismét leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. emiatt a reggeli órákban sokfelé keletkezik köd, csapadék csak elvétve hullik. a terület fölé a magasban néhány fokkal hűvösebb levegő érkezett az elmúlt 24 órában, így a szokatlanul magas hőmérséklet néhány fokkal visszaesett, de az északra képest még mindig magas maradt. holnap estig a kárpát-medence időjárásában egyetlen lényeges változás várható, ismét több helyen képződik köd.

hazánkban vasárnap napos, száraz, tavaszias volt az idő. a nap általában 4, 8 órán át sütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet jóval az ilyenkor szokásos felett, általában 10, 16 fok között volt. csupán az északkeleti megyék néhány helyén, ahol rövidebb ideig sütött a nap, mértek 6, 10 közötti maximum-hőmérsékletet. hétfő éjszakára kb. a duna vonalától keletre mínusz 1, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. a dunántulon 0, 5 fok közötti minimum hőmérsékletet észleltek. délelőtt változóan felhős volt az ég, 11 órára 1, 2 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4, 6 fok volt, a százéves átlagnál 5, 5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős, többfelé párák csapadék nélkül. az esti óráktól kezdve több helyen köd. mérsékelt, hétfőn néhány helyen időnként élénk északnyugati, kedden változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4, 9 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként borultságig növekvő felhőzettel többfelé kisebb eső, havas eső. fokozódó ködképződés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 5, 1, a legmagasabb nappali hőmérséklet: 2, 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 345 cm./mti/

13.15/fé

-19-

13ko

bb.26. „csipkerózsa”, szakbolthálózat, szőnyeg-szerviz -
a 25 éves röltex újdonságai

t kf/s/p ie bs

1975. január 20.

az ország legnagyobb rövidáru szakvállalatának negyed-
zados tevékenységéről, eredményeiről, terveiről számolt be hétfői
sajtótájékoztatóján főnagy félix, a röltex igazgatója.

a rövid- és divatárut, lakástextilt értékesítő vállalat 25
év alatt 13,6 milliárd forintos forgalmat bonyolított le. csupán
gombból 500 milliót adtak el, több mint félmilliárd forint érték-
ben. a röltex évi forgalma 151 millió forintnál csaknem 1,1 mil-
liárd forintra emelkedett. a vállalat hatféle szolgáltatását
tavaly csaknem 300 ezren vették igénybe.

a röltex évente mintegy 10 millió vevőt szolgál ki, ezért
nagy gondot fordít a vásárlási körülményekre. üzlethálózatában
108 bolt közül 16-ban vezették be az önkiszolgálást, s az idén
újabb 12 boltot alakítanak át a korszerű értékesítési formára.
a boltok többségében azonban a kis alapterület miatt nincs erre
lehetőség, ezért fokozottabb gépesítéssel igyekeznek bővíteni a
kapacitást. a múlt évben 40 blokk-kiadós pénztárgépet helyeztek
üzembe, az idén újabb 75-öt állítanak munkába. ezekkel a gépekkel
mentesítik az eladókat a számlairástól, s mintegy 30 százalékkal
tudják növelni az érintett üzletek teljesítőképességét. az idén az
óbudai bevásárlóközpontban új röltex-üzletet nyitnak és megkezd-
dik a fővárosi tanácstól kapott nyolc üzletlakás „visszaalakítá-
sát”, a gyermekellátási program vállalati végrehajtása érdekében
áprilisban négy csecsemő- és gyermekruházati szaküzletet nyitnak;
ezek a „csipkerózsa”, boltok a vállalat értékesítési körébe
tartozó valamennyi gyermekruházati cikket árúsítják majd. a sop-
roni szőnyeggyárral kötött megállapodás alapján szőnyeg-szervizt
nyitnak, a szolgálat a faltól-falig szőnyegek felragasztására és
a régebbiek javítására egyaránt vállalkozik./mti/

bb.28. a szovjet tudomány és kultúra

s/p hi bs

1975. január 20.

házában kedden kiállítás nyílik a hazánk felszabadulásának 30.
évfordulójára meghirdetett iparművészeti pályázat anyagából. a
pályázatra 62 művészt hívtak meg, akik mintegy 140 alkotást bo-
csátottak a zsüri elé. közülük bódy irén textiltervező, székely
ildikó és majoros árpád ötvös és csekovszky árpád kerámikus
munkáit díjazta a szakzsüri. a kiállítás február 2-ig tekinthető
meg. a pályázatot és a kiállítást az iparművészeti vállalat ren-
dezte meg./mti/

13.20/p

-20-

bb.27. aláírták magyarország és az ndk 1975. évi árucserforgalmi
megállapodását

sl/s/fé bs

1975. január 20.

baczoni jeno külkereskedelmi államtitkár és gerhard nitz-
sche, az ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese hétfőn budapes-
ten aláírta az 1975. évi magyar-ndk árucserforgalmi jegyzőköny-
vet.

az új jegyzőkönyv, az 1974. évi áruforgalomhoz viszonyítva,
1975 -re mintegy 15 százalékos emelkedést irányoz elő, amely je-
lentősen meghaladja a hosszulejárati megállapodás 1975. évre vo-
natkozó előirányzatát és megközelíti a 800 millió rubelt.

az emelkedő áruforgalom a két ország kormányfője által 1974-
ben meghatározott irányelveknek megfelelően biztosítja a gazda-
sági együttműködés aktív fejlődését és hozzájárul a kgst-orszá-
gok komplex programja által kitűzött feladatok teljesítéséhez.

ez tükröződik a két ország közötti kooperáció kibontakozá-
sában is. az áruforgalomban - exportban és importban egyaránt -
jelentős helyet foglalnak el a közúti járműipar termékei. 1975-
ben erőteljesen fejlődik a mezőgazdasági gépgyártásban kialakít-
ott kooperáció. ennek keretében - magyar közreműködéssel - me-
zőgazdaságunk számára igen értékes modern gépeket kapunk./gabo-
na kombájnok, rendrearatók, járvaszecskázók stb/

az 1975. évi jegyzőkönyv jelentős forgalom-növekedést irányoz
elő a gépipar területén. mindkét részről jelentősek a szállítá-
sok szerszámgépekből, elektronikai és elektrotechnikai gyártmányok-
ból. a kiemelt kooperációkon kívül a magyar exportban fontos
helyet foglalnak el az energetikai berendezések, híradástechnikai
cikkek, elektromotorok, az ndk exportjában pedig a textilipari
gépek, nyomdaipari berendezések, élelmiszeripari gépek, építő-
és ut/építő berendezések, emelő, szállítóberendezések.

/folyt. köv./
13.30/fé

-21-

1400/gy

bb.27./ aláírták...folyt./fé

ezenkívül a magyar export jelentős tételei a timföld, az alumínium, valamint az alumíniumtermékek, a buza, gyümölcs, bor stb., az ndk exportjában pedig fontos szerepet játszanak a vegyipari termékek, káli-mütrágya, brikett stb.

fontos helyet foglal el a két ország külkereskedelmében a fogyasztási cikkek kölcsönös szállítása, amely jelentős mértékben hozzájárul a belföldi piac áruválasztékának bővítéséhez, a lakosság igényeinek kielégítéséhez. ilyen szempontból jelentős a magyar importban a lakosság körében közkedvelt trabant és wartburg személygépkocsik, amelyeknek a szállítása a közúti járműegyüttműködés keretében történik.

magyarország tervezési és szerelési tevékenységével részt vesz az ndk fontos beruházásainak kivitelezésében.

a tárgyalások baráti légkörben folytak, s az aláírt éves jegyzőkönyv jelentős mértékben hozzájárul a két ország közötti külkereskedelmi forgalom további dinamikus fejlődéséhez.

az aláírásnál jelen volt dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.
/mti/

--

bb.30. a magyar uttorók szövetsége

s/hi/fé bs

1975. január 20.

hagyományainak megfelelően január 20-25 között zánkán, a balatoni uttoróvárosban rendezte meg apparátusi tanfolyamát. ezen felkészítik az apparátust az uttoróév során következő feladataira. a tanfolyamot hétfőn szücs istvánné, az uttorószövetség főtitkára nyitotta meg. /mti/

--

13.35/fé

-22-

H^{oo}g

bb.29. kitüntetés

gg/hi/fé bs

1975. január 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa barinkai oszkárnak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesének, az mszmp központi ellenőrző bizottsága tagjának eredményes munkássága, valamint a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, bruttyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke és dr. dabronaki gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke. /mti/

--

bb.31. a nyomdász szakszervezet központi vezetőségi ülése

t ol/mm/ie/fé hgy

1975. január 20.

az elmúlt év mozgalmi munkáját, termelést segítő tevékenységét értékelte kimmel emil főtitkár előterjesztése alapján, s a fontosabb idejű feladatokat tárgyalta hétfői ülésén a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen - amelyen részt vett sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes is - megállapították, hogy egy év alatt sokat fejlődött a választott vezető testületek irányító szerepe, erősödtek a tagsághoz fűződő kapcsolatai, a szakszervezeti bizottságok többsége tervszerűen és eredményesen vett részt a szakszervezet 39. kongresszusán megjelölt feladatok, valamint a vállalatok, üzemek gazdasági céljainak megvalósításában.

erről tanuskodik egyébként az egyre szélesedő munkaversenymozgalom is, amelyben a xi. kongresszus és a felszabadulás tiszteletére a nyomdaiparban mintegy 1.500 brigád 15 ezer tagja vesz részt, s a könyvkiadó vállalatoknál újabb 60, a lapkiadóknál pedig 15 kollektiva küzd a szocialista brigád címért. vállalásaik teljesítése nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a nyomdaiparban ismét túlteljesítették a termelési tervet, ezáltal mintegy 15 százalékkal, a papíriparban ugyancsak a tervezetten felül csaknem 10 százalékkal termeltek többet, mint az előző esztendőben.

számottevően javultak a dolgozók munka- és életkörülményei is. a nyomdaiparban 1974-ben 6.5, a papíriparban pedig 8.5 százalékkal nőttek a bérek, a szociális körülmények javítására a múlt évben a nyomdaiparban a tervezett 4.5 millió forintnak a háromszorosát, a papíriparban a tervezett 15 milliónak kétszeresét használták fel, s mindezek nyomán csökkent a balesetek száma is.

/folyt.köv./
13.55/fé

-23-

H⁴⁵g

bb.31. /a nyomdász...folyt./fé

1975 legfontosabb feladatai közé sorolták a szakszervezeti szervek újjáavasztásával összefüggő tennivalókat, a dolgozók munkakörülményeinek további javítását célzó intézkedéseket, a bérezéssel és a béren kívüli juttatásokkal kapcsolatos ellenőrző munkát, a gazdasági építőmunka további hatékony segítségét és az érdemi részvételt az v.ötéves terv előkészületeiben. kiemelték a nagyberuházások, köztük különösen a 4,5 milliárdos, a dunaujvárosi hullámvertikum sikerének előmozdítását, abból a szempontból is, hogy majd az induláskor megfelelő számú jól képzett szakember állhasson az új gépek mellé, ami nem utolsó sorban fontos munkavédelmi kérdés is.

az ülésen hangsúlyozták, hogy a szocialista munkaversenyben a figyelmet a fokozottabb takarékosagra, elsősorban az alap- és segédanyagokkal, energiával való hatékonyabb gazdálkodásra, a termékek minőségének javítására, a rendelkezésre álló berendezések, gépek jobb kihasználására és általában a munka jobb szervezethez kell irányítani./mti/

--

bb.32. gyilkosság

tr/fé hgy

1975.január 20.

szabolcs megyében tiszadobon az utcán kiss lászló 18 éves segédmunkás, helyi lakos szóváltás közben törkással nyakon szurta juhász pál 21 éves segédmunkás, tiszadobi lakost, aki az orvosai rendelő előtt összesett és meghalt. kiss lászló ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás./mti/

--

bb.33. gázolás

tr/fé hgy

1975.január 20.

nyiregyháza határában kovács józsef 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával kivilágítás nélkül közlekedett és elütötte a vele azonos irányban kerékpározó gincsei Mihály 16 éves ipari tanuló nyiregyházi lakost, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. gincsei Mihályt életveszélyes állapotban szállították kórházba. a rendőrség kovács józsefet elfogta és őrizetbe vétel mellett indult ellene eljárás./mti/

--

14.10/fé

-24-

15. 20
0

bb.34. növekszik a borsodi gyümölcs exportja

vid-kz/fé hgy

1975.január 20.

a borsod-heves megyei állami gazdaságok főosztályának kereskedelmi irodája megkötötte ideai exportszerződéseit. esszerint borsod és heves megye állami gazdaságainak gyümölcsöseiből az idén mintegy háromszáz vagonnal többet, összesen háromezerháromszáz vagon gyümölcsöt exportálnak többek között a szovjetunióba, az ndk-ba az nszk-ba és braziliába. legnagyobb tételben a bodrogközi valamint a tokaj-hegyaljai almáskertekből szállítanak, de szerepel az export listán a különleges zamatu muskotályos szilva, és a feketeribizli is./mti/

--

bb.36. kenyérgyár - mezőpanel elemekből

vid-kz/fé hgy

1975.január 20.

tovább bővítette előregyártott elemeinek a felhasználási körét a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyár. a borsod megyei szendrőn napi négy, krasznokvajdán pedig napi öt tonna kapacitású kenyérgyárat szerelnek össze belőlük. a szendrői üzem elemeinek szállítását hétfőn megkezdték. az összeszerelésük egy hónapig tart./mti/

--

bb.37. korszerű laboratórium

vid-kz/fé hgy

1975.január 20.

a pest-nógrád megyei husipari vállalat legkorszerűbb élelmiszer vegyvizsgáló laboratóriumát helyezték üzembe hétfőn a vállalat balassagyarmati telepén. berendezései lehetővé teszik a minőségi ellenőrzés javítását./mti/

--

14.30/fé

-25-

15 ²⁵/₀

bb.35. vállalati lakástámogatás - a termelési érték növeléséért

vid-kz/fé hgy

1975.január 20.

ujyszerű és figyelemre méltó módszert alkalmaztak a termelési érték növelésére a komárom megyei állami építőipari vállalatnál. még tavaly pályázatot hirdettek a vállalat vezetői a termelés fokozására. a pályázat lényege az volt, hogy amelyik építésvezetőség vállalkozik a termelési érték növelésére minden másfél millió forint többtermelés után egy dolgozója számára lakásépítési, illetve vásárlási támogatást kap a vállalatnál.

az érdekes pályázat meghirdetésének az volt az előzménye, hogy a komép jelentős összegű hitelt vett fel gépesítésre, kapacitástbővítő beruházásokra. a hitelt csak azzal a feltétellel kapta meg, ha 1974-ben az előző évinél 80 millió forinttal többet, 830 millió forint értékű építési-szerelési munkát végez. ezért ígérték a vállalat vezetői ösztönzésként a munkából nagyobb részt vállaló dolgozóknak lakásépítési támogatást. az új módszer jó példája az üzemi és az egyéni érdekek egyeztetésének. a pályázati felhívás nagy visszhangra talált a munkások körében, s valamennyi építésvezetőség jelentős felajánlásokkal nevezett be a versenybe.

a komép vezetői most összegezték a múlt évi eredményeket, s megállapították, hogy sikeres volt az új kezdeményezés. 830 millió forint értékű építési-szerelési megrendelést teljesítettek, s ezen kívül a saját ipari termelési tervüket is alaposan tul-szárnyalták. így összesen 67 dolgozó részére „gazdálkodták ki”, a vállalati lakástámogatást az építésvezetőségek. az eredeti programon felül mintegy 2.6 millió forintot fizet ki február végén ezen a címen a vállalat. a jelentős összeg 98 százalékát fizikai munkások kapják. a felajánlások teljesítéséhez nagy segítséget jelentett a kongresszusi munkaverseny. a pártkongresszus tiszteletére 200 lakást adtak át éves tervükön felül, s ezen kívül több kommunális létesítmény építési határidejét alaposan megrövidítették.

a 2,6 millió forint felosztását is demokratikus módon szervezik meg. a helyi körülményeket legjobban ismerő brigádvezetők döntenek majd arról, hogy kik vették ki legjobban részüket a többtermelésből, s kik kapják meg a dolgozónkénti 40.000 forint vállalati támogatást./mti/

--

14.30/fé

-26-

15 $\frac{30}{0}$

bb.38. lengyel tanácsi delegáció

mm/hi/fé hgy

1975.január 20.

érkezett hétfőn hazánkba a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének meghívására. a küldöttséget jan jablonszki, a lengyel népköztársaság minisztertanácsnemzeti tanácsok ügyeivel foglalkozó hivatalának igazgatóhelyettese vezeti. a küldöttséget megérkezésükkor a ferihegyi repülőtéren dr.varga józsef, a tanácsi hivatal elnökhelyettese és dr.farkas ottó, a hivatal titkárságának vezetője fogadta. jelen volt a fogadásnál jerzy zielinszki, a lengyel népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb.39. sajtótájékoztató a jubiláló műanyagipari kutató intézetben

s tb/gk/ie/fé hgy

1975.január 20.

a 25 éves műanyagipari kutató intézet munkájáról, eredményeiről, a műanyagipar fejlődéséről tartott sajtótájékoztatót hétfőn dr.hardy gyula egyetemi tanár, az intézet igazgatója. elmondotta, hogy a hazai műanyagipar kezdetét az 1920-as évekre lehet visszavezetni, de ez a kezdeti szakasz gyakorlatilag a második világháború végéig tartott, azóta a 25 évvel ezelőtti létrehozott műanyagipari kutató intézet tudományos munkával, széles körű oktatási tevékenységgel jelentősen hozzájárult az iparág fejlődésének meggyorsításához. hazánkban 1950-ben az egy lakosra jutó műanyagfelhasználás mindössze 20 deka volt, a tavaly már csaknem 20 kiló. ebben az időszakban az intézet dolgozóinak száma kilencszeresére emelkedett, s a kutatóknak az egyetemeken, főiskolákon a mérnök-továbbképzésben végzett oktatási munkája is hozzájárult, hogy sok száz szakembert képeztek ki az iparág részére.

az utóbbi negyedszázadban kereken 100 szabadalmat dolgoztak ki az intézet kutatói. világviszonylatban is figyelemre méltó eredményt értek el újfajta ioncserélő gyanták előállításában, utjavító műanyaggyanta kidolgozásában és hasznosításában, korszerű technológiai berendezések létrehozásában. az intézet kutatói évente 50 iparvállalatnak végeznek különböző kutatási munkát, s további mintegy 100 vállalatnak anyagminősítési és egyéb szolgáltatásokat. a hazai műanyagtermelés 1980-ig mintegy kétszeresére növekszik, s ezért a következő években különösen fontos feladata az intézetnek, hogy az alapkutatásokon túl elsősorban a különféle műanyagok felhasználási területének bővítésére, a műanyagtermékek korszerű alkalmazására tegyenek javaslatokat./mti/

14.45/fé

--

15 $\frac{40}{0}$

-27-

bb.40. kitüntetés

gg/hi/fé hgy

1975. január 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanács mónus gábornak, a szot nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetőjének nyugálományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést gáspár gápor, a szot főtitkára adta át./mti/

-. -

bb.42. négyszáz hektár új komlóültetvény - a „sör fűszeréről,, tanácskoznak harkányban

vid-kz/fé hgy

1975. január 20.

a komlótermelési szocialista együttműködés taggazdaságai, amelyek a hazai komlóültetvények 95 százalékát tartják a kezükben, harkányban tanácskoznak a „sör fűszeréről,, a hétfőn kezdődött három napos konferencia egyik fő témája a komlótermelés fejlesztése: új ültetvények telepítése és a hozamok növelése. a magyar söripar komlószükségletének ugyanis jelenleg csupán egyharmadát fedezi a hazai termés, a cél viszont az, hogy 1980-ban már legalább hetven százalékban itthon termelt alapanyagot használjanak a sörgyárak. e terv megvalósítása érdekében jött létre 1972-ben a komlótermelő gazdaságok szocialista együttműködése is, amelynek vezetője a bolyi állami gazdaság. a híres komlótermelő nagyüzem tavaly 12 és fél mázsás termést takarított be hektáronként, csaknem kétszeresét az országos átlagnak. az együttműködés keretében 1973 és 1975 között négyszáz hektárnyi új ültetvényt létesítettek, illetve létesítenek a gazdaságok, s ily módon megkétszereződik a hazai komlótermő terület. az együttműködés két esztendeje alatt 20-25 százalékkal nőttek a termés hozamok a taggazdaságokban, tavaly átlagosan hét mázsás komlótermést szüreteltek hektáronként. a cél: tíz mázsás hozam. a harkányi tanácskozáson bejelentették, hogy a mém megbizta a bolyi állami gazdaságot a komlótermelés zárt rendszerének kidolgozására, ami még ebben az évben megtörténik. boly lesz tehát a rendszergazda: beszerzi a taggazdaságok számára a szükséges szaporítóanyagot és a speciális gépeket, s szaktanácsadásban részesíti őket. a technológiai rendszer kialakítása és fejlesztése végett - a mém határozata alapján - önálló kutatóhelyet szerveztek a bolyi gazdaságban. a kutatók öt éves program során tisztázzák a telepítési és művelési, valamint fajtakérdéseket./mti/

-. -

15.00/fé

-28-

16.⁰⁰
0

bb 41. sütkéreznek a vadmalacok

vid/kz-ju hgy

1975. január 20.

az ősszel kintmaradt terményhulladék, a hó takaró nélküli mezők bőséges élelmet kínálnak a duna-tisza közén a teletől vadállománynak. a jól tápláltság és a sok napfény utódnevelésre serkenti a fécánokat és a mezei nyulakat. háremet gyűjtenek a fécánkakasok, a vadnyul pedig fiókat nevel. a dunamenti erdőkben már megszokott januári kép, hogy csikos hátú vadmalacok kísérik anyjukat. a korai alomból származó kicsinyek máskor megfagynak, az idén azonban remény van arra, hogy megmaradnak. /mti/

-. -

bb 43. tavasz a télben - kedvez az időjárás a mezőgazdaságnak

i jf/mm-ju ie hgy

1975. január 20.

a napok óta tavaszias enyhe időjárás általában kedvez a mezőgazdaságnak, az agronómusok csak ott fogadták vegyes érzelmeikkel a 10 fok feletti hőmérsékletet és a napsütést, ahol nagyobb gyümölcsök és szőlőskertek vannak. januári tavasz ugyanis egyfelelőleg kedvez az ősszel elvetett növények fejlődésének és a még hátralévő talajmunkáknak, másfelől azonban esetleg előrehozhatja a növények, gyümölcsfák tavaszi „ébredését,, a rügyek megduzzadását, ami viszont a január végi vagy a februári fagyok idején károkat okozhat.

január eddig eltelt időszakában csapadékot jóformán alig kapott a talaj. a hónap elején is egészen elenyésző havazásokat jelentettek csak. január közepén azonban napokon át jóformán felhő sem volt az égen és a napfény zavartalanul érte az őszi vetéseket. a szakemberek szerint az ősszel elvetett gabonák szépen megerősödtek, annak ellenére, hogy az átlagosnál valamivel később került a földbe a vetőmag. a vetést követő időszakban ugyanis megfelelő nedvességhez jutottak a magvak, és a zsenge növényeknek jól jött a napsütés, meggyorsultak a tavaszi vetéseket megelőző mályszántási munkák is, a traktorok a kijelölt terület 85 százalékán elkészültek a talaj forgatásával. helyenként gondot okozott, hogy a föld az őszi esőzések után még mindig szokatlanul sok nedvességet tartalmazott és még a nehéz traktorok is kipörgő kerekekkel „vonultak végig,, a táblákon, sőt a nehezebb talajokon helyenként két traktort kellett „fogatolni,,.

a januári hőmérséklet sulságosan magas volt ahhoz, hogy a talaj a mélyebb rétegekben is átfagyjon. az agrometeorológusok mérései szerint a fagy a legtöbb helyen csak 2-5 centiméteres mélységig gatolt le.

/ folyt. köv./

15.20/ju

- 29 -

16.⁰⁰
0

bb 43. / tavasz a ... 1. folyt./-ju

a kedvező időjárás lehetővé tette a kerti munkák megkezdését. a gazdaságokban sokfelé a gyümölcsfák ugynevezett korona-alapító metszésén dolgoznak, és a szőlőskertekben is hozzáálltak a metszéshez. a határba vonultak a műtrágyázógépekkel és a növényvédelmi szakemberek is lehetőséget kaptak, hogy a szokásosnál 2-3 héttel korábban szezonnyitót tartsanak. /mti/

-. -

bb 44. vágfalvi ottó kiállítása veszprémben

vid/fm-ju hgy

1975. január 20.

a veszprémi dimitrov művelődési központban hétfőn megnyitották vágfalvi ottó festőművész kiállítását. a balatonfüzfőn élő művésznak ezuttal a balaton és környékének vegyipari üzemait ábrázoló 24 akvarellját és 8 olajfestményét mutatják be. /mti/

-. -

bb 45. kertész sándor kiállítása

vid/fm-ju hgy

1975. január 20.

hétfőn a kaposvár-toponári „petőfi” művelődési otthon klubtermében kiállítás nyílt kertész sándor fiatal festőművész - rajtanár alkotásaiból. a tárlaton péntek károly a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője mondott megnyitó beszédet. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.00 órától!

bb 46. a madách-émlékplakett átadása salgótarjában

vid/fm-ju hgy

1975. január 20.

salgótarjában hétfőn ünnepélyes keretek között átadták a madách-émlékplakettet, amelyet 1964. óta a madách-életmű megőrzéséért, népszerűsítéséért, nógrád művelődésügyének kiemelkedő szolgálatáért adományoz évről-évre a megyei tanács. madách-émlékplakettel kapott csuhány kálmán munkácsy-díjas grafikusművész, aki évek óta irányítja a pásztói amatőr képzőművészek nyári tábort, és tavaly szülővárosának, pásztónak adományozta egy jelentős grafikai sorozatát. madách-émlékplakettel tüntették ki csongrády máriát, a déryné színház jászai-díjas rendezőjét, aki klasszikus művek és gyermekdarabok tudatos nevelőhatású színpadra állításával, a bemutatókhoz kapcsolódó gyakori ankétok, közönség-művész találkozók szervezésével, mikszáth becsületes gyuri című drabjának rendezésével, nógrád megyei ősbemutatójával érdemelte ki az elismerést.

/ folyt. köv./
15.30/ju

- 30 -

16⁰⁵

bb 46. / a madách-émlékplakett ... 1. folyt./-ju

ugyancsak megkapta a kitiüntetést a balassagyarmati madách imre irodalmi színpad kollektívája. másfél évtizedes fennállása során országos irodalmi színpadi fesztivált kezdeményezett, szervezett balassagyarmaton, sok száz előadást tartott a gyárák munkásainak, termelőségvetkezeti parasztoknak, diákoknak, ápolva madách életművét, népszerűsítve mind a klasszikus, mind a korabeli magyar- és világirodalom alkotásait. az emléklaketteket a tit salgótarjáni székházában dr. horváth istván, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át. /mti/

-. -

bb 47. termelőségvetkezeti borászok tanfolyama egerben

vid/kz-ju hgy

1975. január 20.

egerben hétfőn megkezdődött a termelőségvetkezeti borászok országos tanfolyama. a kéthetes továbbképzésen résztvevő mintegy ötven szakember hazánk valamennyi borvidékét képviseli. a magyar szőlő- és borgazdálkodás helyzetét és fejlesztési terveit vitatják meg. az első nap előadói rámutattak, hogy az 1973 évi kormányhatározat hatására az elmúlt évben már - a korábbi évhez képest - megkétszereződött a szőlő telepítés üteme, s ugyanakkor a kivágások aránya is jelentősen csökkent. a fejlesztést sürgeti, hogy az ország mintegy 206 ezer hektárnyi szőlőültetvényének jelenleg alig három százaléka nem termő, fiatal ültetvény, ugyanakkor a termő tőkék 53 százaléka 25 évesnél idősebb. elmondották azt is, hogy heves megye történelmi borvidékein ez az arány sokkal kedvezőbb. ezen a vidéken az ültetvények mintegy 10 százaléka a közeljövőben fordul termőre ugyanakkor a közönsben művelt szőlőtábláknak is több mint a 70 százalékát az utóbbi 15 évben telepítették.

a tanácskozáson azt is elmondották, hogy 1980-ig nem várható a szőlőterület lényeges növekedése, de a termés korszerűsítése jelentősen emeli majd a hozamokat. ezt a termelési színvonalat, mint hangoztatták, az ültetvények korszerűsítésével, a jobb fajták elterjesztésével, a fajtaarányok helyesebb megváltoztatásával, valamint az iparszerűen szervezett termelési rendszerek elterjesztésével kell megoldalni. /mti/

-. -

15.50/ju

- 31 -

16¹⁰

bb 48. a budapesti pártbizottság ülése

tr-ju hi hgy

1974. január 20.

hétfőn ülést tartott a budapesti pártbizottság, katonaimrének, az mszmp kb tagjának, a pártbizottság első titkárának előterjesztésében megvitatták és elfogadták a budapesti pártbizottság jelentését a x. kongresszus óta végzett munkáról. /mti/

--

bb 49. befejeződtek a magyar-portugál szakszervezeti tárgyalások - elutazott az intersindical küldöttsége

sl-ju hgy

1975. január 20.

a szot meghívására j.l. judasnak, a portugál intersindical országos titkársága tagjának vezetésével január 12-19 között látogatást tett hazánkban a portugál intersindical háromtagú küldöttsége.

a delegáció magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytatott a magyar szakszervezetek vezetőivel. a két szervezet képviselői tájékoztatták egymást szakszervezeti mozgalmuk helyzetéről és eszmecserét folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. a magyar szakszervezetek vezetői nagyrabecsülésüküket fejezték ki a portugál szakszervezeti mozgalom álhátatos, bátor küzdelméért és a magyar dolgozók további szolidaritásáról biztosították a demokratikus vívmányok megszilárdításáért, a szakszervezeti egységért küzdő portugál dolgozókat és szakszervezeteiket.

a két küldöttség a magyar és portugál szakszervezetek közötti kapcsolatok és szolidaritás elmélyítése érdekében 1975-76-ra szóló együttműködési megállapodást írt alá. a delegációt fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára.

a küldöttség látogatást tett ipari és mezőgazdasági üzemekben, a szot központi iskoláján, a szakszervezetek borsod megyei tanácsánál, ahol megyei szakszervezeti aktíván vett részt.

/ folyt. köv./

16.00/ju

- 32 -

16³⁰

bb 49. / befejeződtek a ... 1. folyt./-ju

az intersindical küldöttsége látogatást befejezve elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent timmer józsef, a szot titkára és a szot több vezető munkatársa. /mti/

--

bb 50. ülést tartott a csepel vas- és fémművek pártbizottsága

t gy/mm-ju hi hgy

1975. január 20.

hétfőn a csepel vas- és fémművek mszmp-bizottságának tanácsstermében ülést tartott a 33 ezer fős nagyvállalat pártbizottsága. az értekezleten - amelyen részt vett focs jeno, a politikai bizottság tagja, a kormány elnöke, és dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára - az mszmp xi. kongresszusának irányelveit elemezték. véghelyi andornak, a pártbizottság titkárának megnyitó szavai után borbély sándor, az mszmp kb tagja, a csim pártbizottságának első titkára tartott vitaindító referátumot, amelyben egyebek közt összegezte az elmúlt hetekben megtartott pártcsoport-értekezletek, taggyűlések ezzel kapcsolatos tapasztalatait.

a többi között rámutatott: a kommunisták egybehangzó véleménye szerint a központi bizottság irányelvei realisan értékelik az elmúlt időszakban elért fejlődést, határozzák meg a további feladatokat. a párttagság nemcsak egyetért, hanem cselekvően támogatja is a párt politikájának következetes helyi végrehajtását.

a csepel kommunistái egyetértenek az irányelvekben megfogalmazott törekvésekkel, amelyek a termelési viszonyok továbbfejlesztését szorgalmazzák. meggyőződésük, hogy tovább kell javítani a szocialista tulajdonhoz való viszont a termelőképességek jobb kihasználásával, szervezetesebb, fegyelmezettebb munkával. csepel kommunistái úgy vélik, joggal kapott helyet az irányelvekben a párt vezető szerepének még következetesebb érvényesítésére vonatkozó követelmény. a csepeli gyáróriás elmúlt négy évében az élet igazolta: a pártmunka korszerűsítésének nélkülözhetetlen eszköze a párt politikai irányító és gazdasági ellenőrző tevékenysége, hiszen például csepelen egy-egy döntés nem kevesebb, mint 33 ezer munkás, mérnök és technikus sorsát érinti.

/ folyt. köv./

16.10/ju

- 33 -

16⁴⁰

bb 50. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a feladatokról szólva megállapította: a munkásosztály vezető szerepének további erősítése szempontjából kulcskérdés az üzemi demokrácia tartalmi továbbfejlesztése, hatékonyságának fokozása. az ország legnagyobb ipari létesítményében munkásgyűlésen rendszeresen megvitatják a dolgozók a jövőt érintő legfontosabb kérdéseket, hasznos javaslataikkal elősegítik a döntések alaposabb előkészítését. bár a fejlődés biztató - mondotta borbély sándor, szükségesnek mutatkozik, hogy - az irányelvek megállapításaival összhangban - a belső elszámolási rendszer tökéletesítésével a dolgozók pontosabban áttekinthessék a termelési feladatokat, ésszerűbben rendeződjenek el a hatáskörök. további jelentős tartalékok rejlenek a szocialista brigádmozgalomban, amely sokoldalú szerepet játszik a dolgozók szocialista tudatformálásában. alkotó kezdeményezéseikkel, felajánlásaikkal, s azok eredményes teljesítésével a brigádok a kongresszusi munkaverseny során is bizonyították, hogy mindenkor számíthatnak rájuk. a csm vállalatai a kongresszusi munkaverseny jelenlegi, második szakaszában eddig 400 millió forint értékű anyag és energia megtakarítására tettek felajánlást. a továbbiakban kiemelte: a csepel vas- és fémművekben cselekvően egyetértenek az irányelvekben megfogalmazott életszínvonal és szociálpolitikai célokkal, részt vesznek ezek megvalósításában. ezekre a feladatokra, valamint a munkakörülmények fejlesztésére a következő tervidőszakban körülbelül egymilliárd forintot fordítanak.

/ folyt. köv./

bb 51. felavatták a budapesti nemzeti bizottság emléktábláját

t pr/gg-ju hi hgy

1975. január 20.

harminc esztendeje, 1945 január 20-án a fővárosi vízművek óvóhelyén kezdte meg a felszabadult főváros életrekeltését a demokratikus városvezetés, élén a budapesti nemzeti bizottsággal. az esemény színhelyén - a károlyi mihály utca 12. számú ház falán - hétfőn, az évforduló alkalmából emléktáblát avattak. dr. ortutay gyula akadémikus, a budapesti nemzeti bizottság egykori tagja avatóbeszédében hangsúlyozta: - a kormány nélküli fővárosban ez a nemzeti bizottság lett a kormány, s intézkedett az elemi lét biztosításától, kezdve minden politikai ügyben - az élet, a reménykedés, a munka, a politikai harc és ítélet minden kérdésében. ennek az időszaknak az irataiból, jegyzőkönyveiből mindenki megismerheti a romokból kiemelkedő főváros mindennapi életét, a felszabdító szovjet katonák hősiességét, emberségét, a munka kezdetét, a ,,rend a romokban,, időszakát.

/ folyt. köv./

16.25/ju

- 34 -

1645

bb 51. / felavatták.... 1. folyt./-ju

megemlékező szavakat mondott csorba jános, a felszabadult budapest első polgármestere és hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója, majd az ünnepség résztvevői koszorúkkal díszítették a budapesti nemzeti bizottság emléktábláját. /mti/

..-

bb 52. giricz mátyás előadása

i nn/tr-ju hi hgy

1975. január 20.

„, a rendező művészete - műhelymunka sorozat,, keretében hétfőn a színházművészeti szövetség rendezésében giricz mátyás, a szegedi nemzeti színház igazgatója rendezői munkájáról, módszereiről, további terveiről számolt be a fészek művészklubban. /mti/

..-

bb 50. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a referátumot sokrétű vita követte, amelyben számos észrevétel és javaslat hangzott el az irányelvekkel kapcsolatban. felszólalt fucsek istván, az acélöntődéák pártbizottságának titkára, beck ádám, a csm kisz-bizottságának titkára, tál györgy, a csőgyár csoportvezetője, kiss lászló, a szerszámgépgyár pártbizottságának titkára, ragó ferenc, a szerszámgépgyár hőkezelője, barna béla, a transzformátorgyár pártbizottságának titkára, mályi vilmos, a csepeli munkásmozgalmi múzeum vezetője, barta gyula, a csm pártbizottságának tagja, soltész istván, a csm vezérigazgatója, kollár józsef, a motorkerekpárgyár főművezetője, komjáti lászló, a csőgyár igazgatója, karkalik jános, a csm szakszervezeti tanácsának vezető titkára, bucsu tiber, az erőmű és szolgáltató üzemek pb-titkára, gregus jánosné, a fémmű csonagolója, papp péter, a trösztközpont pb-titkára, szabó istván, a kerekpár- és varrógépgyár csiszolója, sóter árpádné, a fémmű mőnke, juhász ferencné, a szerszámgépgyár betanított munkása, bacsik pál, az erőmű és szolgáltató üzemek igazgatója, nádasi lászlóné, a kerekpár- és varrógépgyár pb-titkára, mirtsov lászló, az acélmű pb-titkára, csató lászló nyugdíjas vezérigazgató, varga józsef, a fémmű öntő csoportvezetője, bán ervin, az erőmű és szolgáltató üzemek műszaki igazgatója, szabó istván, a trösztközpont főosztályvezetője, lengyel mihályné, az erőmű és szolgáltató üzemek gazdasági igazgatója, bagi józsef, az acélmű kovácsa, katz lászló, az egyedi gépgyár pb-titkára, somogyi vilmos, a központi intézmények pb-titkára, bács árpád, az egyedi gépgyár esztergályosa, fock jenos, az msmp pb tagja, a kormány elnöke.

/ folyt. köv./

16.50/ju

- 35 -

1715

bb 50. / ülést tartott ... 2. folyt./-ju

a vitában elhangzottakat borbély sándor foglalta össze. a csm pártbizottsága állásfoglalásában leszögezte: egyetért a párt irányelveivel, a bennük meghatározott bel- és külpolitikai, gazdaságpolitikai, szociális és kulturális célokkal, feladatokkal. a vita során elhangzott észrevételeket, javaslatokat eljuttatják a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságához. a pártbizottság ülése véghelyi andor zárszavával ért véget. /mti/

--

bb 53. nagy részvétellel temették el ék sándort

t ms/gk-ju hi -cz

1975. január 20.

hétfőn a mező imre uti temetőben mély részvétellel temették el ék sándor kossuth-díjas kiváló művészt, a párt, a magyar és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosát. a temető fedett disznavatalozójában koporsója mellett diszórtséget állt az mszmp központi bizottságának és a kormánynak több tagja, a kulturális minisztérium, a magyar partizán szövetség, a magyar képzőművészek szövetsége, a képzőművészeti főiskola képviselői, a munkásmozgalom régi harcosai. a hozzátartozókon kívül nagy számban vettek részt a végső tiszteletadáson a politikai, a társadalmi és a kulturális élet ismert személyiségei, az elhunyt művésztársai, és barátai, munka-

és harcostársai, tisztelői és tanítványai.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar partizán szövetség és a kulturális minisztérium nevében dr. kornidesz Mihály, a központi bizottság tudományos, kulturális és közoktatási bizottságának vezetője bucsuzott ék sándortól.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 36 -

1440
P

bb 53. / nagy részvétellel ... 1. folyt./-ju

- élete a proletár-harcos élete volt. - mondta többek között. nemcsak írta, élte is: „nemzedékem ifjúságával kezdődött a győzedelmes szocializmus új történelmi korszaka... - művész volt, aki egész életművével példázta: nem csökkentti, sőt növeli az alkotó rangját, ha művészetét a forradalomnak rendeli alá. három ország szenvedő, küzdő, a jobb életért vívott harcban időlegesen letépett, vagy éppen ellenkezőleg: dalmaskodó proletáriátusának életét örököltette meg ceruzája, festőecsetje. alkotásai végigkísérték a párt munkáját az első választásoktól az új ország építésének számos nagy pillanatáig. a tömegek művésze, a dolgozók világát átalakító harcának kivételes erejű krónikása volt.

kiss istván kossuth-díjas szobrászművész a magyar képzőművészek szövetségének utolsó üdvözlését tolmácsolta a forradalmár művésznek, aki mély nyomokat hagyott szellemi, művészi életünkben.

a képzőművészeti főiskola tanárai, dolgozói, hallgatói nevében dr. nemes lászló tanszékvezető tanár bucsuzott az elhunyt kollégától és jóbaráttól, akivel történelmünk cselekvő részese, életünk megérett szemtanuja távozott.

a tanítványok gyászát, akik ék sándorban mindig őszinte barátot és segítőtársat találtak, csuhány kálmán grafikusművész fejezte ki.

a gyászbeszéd után ék sándort a munkás-gyászinduló hangjai közben helyezték örök nyugalomra a temető tudós- és művészparcellájában. a sirt elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai, köztük a testvéri országok koszorúi, ahol az elhunyt hosszabb időn át élt és alkotott.

a temetés az internacionale hangjaival végződött.

ék sándor nevét a munkásmozgalom panteonjában is megörökítik. /mti/

--

17.15/ju

- 37 -

1445
P

bb 54. gustav husák távirata

gk-ju hi -cz

1975. január 20.

gustáv husák, a csehszlovák kommunista párt főtitkára hazánk fölött átrepülve, utban a bolgár népköztársaság felé, táviratban üdvözölte kádár jánost, az mszmp kb első titkárát. /mti/

--

bb 55. budapestre érkezett a csehszlovák pénzügyminiszter

sl-ju gg -cz

1975. január 20.

faluvégi lajos pénzügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezett leopold lér, a csehszlovák szocialista köztársaság pénzügyminisztere. /mti/

--

bb 56. észak-magyarországi fotóművészek kiállítása egerben

vid/fm-ju -cz

1975. január 20.

egerben, a gárdonyi géza színházban hétfőn megnyitották a 6. észak-magyarországi fotóművészeti kiállítást. a meghirdetett pályázatra borsod, nógrád és heves megyéből összesen 250 fekete-fehér fotót és mintegy 300 diapozitívot küldtek be, amelyek közül 70 papirképet és 100 diapozitívot választott ki a zsűri, a tárlaton való bemutatásra. a megnyitón kiosztották a pályázat díjait is. fejer istván,, munkás,, című képe a magyar fotóművészek szövetségének nívódíját, veres attila,, ősz után,, című diapozitívja pedig a népművelési intézet plakettjét nyerte el. /mti/

--

18⁵⁰

-38-

bb 57. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1975. január 20.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb 50. sz. hírünk /ülést tartott a csepel vas- és fémművek pártbizottsága/ utolsó előtti bekezdésében a felszólalók sorrendjét az alábbiak szerint módosítsák:

„ a referátumot sokrétű vita követte, amelyben számos észrevétel és javaslat hangzott el az irányelvekkel kapcsolatban. a vitában felszólalt focs jenő, az mszmp pb tagja, a kormány elnöke, felszólalt továbbá fucsek istván, az acélöntő-dék... stb.,,.

a felszólalók névsorsa a következőképpen zárul:

„, bács árpád, az egyedi gépgyár esztengályosa,,.

--

kbb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju -cz

1975. január 20.

26. a röltex ujdonságai
27. magyarország-ndk árucsereforgalmi megállapodás
28. kiállítás
29. kitüntetés /barinkai oszkár/
30. ütőrő tanfolyam
31. nyomdász szakszervezet kv ülése
32. gyilkosság
33. gázolás
34. borsodi gyümölcsexport
35. vállalati lakástámogatás
36. kenyérgyár
37. korszerű laboratórium
38. lengyel delegáció
39. sajtótájékoztató
40. kitüntetés /mónus gábor/

/ folyt. köv./

18.35/ju

18⁵⁰

- 39 -

:bb 58. / a belföldi 1. folyt./-ju

41. vadmalacok
 42. új komlóültetvény
 43. tavasz a télen
 44. vágfalvi ottó kiállítása
 45. kertész sándor kiállítása
 46. madách-émlékplakett
 47. borászok tanfolyama
 48. a budapesti pártbizottság ülése
 49. magyar-portugál szakszervezeti tárgyalások
 50. ülést tartott a csepel vas- és fémművek pártbizottsága
 51. felavatták a budapesti nemzeti bizottság emléktábláját
 52. gricz mátyás előadása
 53. eltemették ék sándort
 54. gustav husak távirata
 55. a csehszlovák pénzügyminiszter érkezése
 56. fotóművészek kiállítása
 57. szerkesztőségek figyelmébe /javítás a csepeli felszólalók névsorára./
 58. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

-pá-ju -cz

1975. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 20-án,
hétfőn:

száraz, többfelé ködös idő

várható időjárás az ország területén kedd estig: változóan felhős, többfelé erősen párás idő, csapadék nélkül. reggel többfelé köd. mérsékelt, változó irányú szél. Legmagasabb napi hőmérséklet kedden általában 4-9 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül. /mti/

--

18.40/ju

- 40 -

1900
P

:bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 19 órától
zárásig

um cz

1975. január 20.

59. időjárásjelentés
60. hírjegyzék

--

- 41 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

21.00/um